
 

Ata n° 2309 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 (dezenove) horas, na 

sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do 

vereador Sérgio Antônio Calegari, os senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevisan, Fabiano Miqueloto                                                                   

Gervesson Antonio Cadore, Nelso Antônio Dall’Orsoletta, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre 

Dondel, Modesto Da Cas e Juventino José Savaris Júnior. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as 

boas-vindas a todos os colegas e iniciou os trabalhos solicitando a leitura da ata da reunião anterior. Em 

seguida o Presidente colocou a ata em discussão, e na sequencia em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Na ordem do dia constou o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2023 de autoria do Legislativo Municipal que   

“Altera o parágrafo único do artigo segundo da Lei Ordinária 2329/2023, originada do Poder Legislativo 

Municipal, que dispõe sobre a autorização ao Poder Legislativo Municipal para conceder Revisão Geral Anual 

de vencimentos, salários e subsídios dos servidores, empregados e agentes políticos, e dá outras providências”. 

Em seguida o Presidente solicitou ao Assessor Jurídico desta Casa Dr Cassiano que fizesse uma breve 

explanação do projeto em questão. Com a palavra o Assessor disse que o objetivo principal do projeto é 

corrigir o aumento concedido aos legisladores desta Casa. Legalmente os legisladores podem obter o aumento 

de inflação, sendo que qualquer aumento além deste seria ilegal se aprovado para a candidatura corrente. Em 

atenção a essa situação, o projeto em discussão, faz a retirada do valor de 2,21% (dois virgula vinte e um por 

centro) que havia sido acrescentado ao índice de aumento de inflação e assim corrige o subsídio concedido 

aos legisladores desta Casa. Após a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2023, o Presidente baixou o 

mesmo para análise das comissões competentes. Retornando a sessão, colocou o Projeto de Lei Legislativo 

nº 002/2023 em discussão e não havendo nada contra foi colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Ainda na ordem do dia constaram 2 (duas) indicações. Indicação n° 004/2023 de autoria da 

vereadora Maria Elena, “Para que o Executivo Municipal, providencie um local para os idosos desenvolver 

atividades e cuidados através da Secretária de Saúde. Com a palavra a vereadora Maria disse que se baseando 

no seu pai que está com 84 (oitenta e quatro) anos, sente o quanto é importante para o mesmo a conversa e a 

interação com outros idosos. Devido a debilidade física decorrente da idade, os idosos já não se ocupam com 

o trabalho diário, sentindo-se ociosos. Ressalta também, que alguns munícipes já lhe procuraram, relatando a 

solidão dos idosos. Diante deste quadro a vereadora acredita que a disponibilização de um espaço onde os 

idosos de nosso município pudessem se encontrar para interagir entre si e ocupar o tempo com atividades pré-

definidas por agentes de saúde, seria uma forma de melhorar a qualidade de vida desta classe. Em seguida o 

Presidente parabenizou a indicação da colega vereadora. Disse que conviveu com seu pai a vida toda e 

realmente a necessidade de conversa é muita. Disse que muitas vezes a família não tem tempo e paciência de 

ouvir as conversas que se repetem todo dia. Acredita que se eles interagissem entre eles, haveriam sempre 

assuntos novos e os motivaria. Acredita que assim como o nosso Município valoriza os diversos setores, esta 

medida seria uma forma de valorizar a pessoa já na reta final de sua vida. Na sequencia o Presidente colocou 

a Indicação n° 004/2023 em votação e não havendo nada contra a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Como segunda indicação constou a Indicação nº 005/2023 de autoria do vereador Modesto Para que o 

Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Competente providencie a pavimentação de concreto na 

estrada próxima à propriedade do Sr. Guerino Chiamulera, que dá acesso ao município  

de Joaçaba-SC. Em defesa a sua indicação o vereador disse que é um trecho bem complicado. Seriam em 

torno de 50 metros que deveriam ser pavimentados. Disse que foi colocado brita e não resolveu. Ressalta que 

a medida se faz necessária, uma vez que já houve caso de quedas de moto e deslizes de caminhões que fazem 

entregas de produtos aos produtores das redondezas e por lá trafegam. Em seguida o Presidente colocou a 

Indicação n° 005/2023 em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Encerrada a ordem do dia passou-se a palavra livre. Com a palavra o vereador Adhemar Dondel 

deseja Feliz Dia da Mulher adiantado para todas as mulheres de nosso Município. Espera que desfrutem do 

próximo dia três quando a administração estará as parabenizando com um grande evento. Lembra que o colega 

Juventino fez a solicitação de câmaras de segurança para o nosso município. Disse que em breve câmeras 

deveram ser colocadas também no interior de nosso município, pois foi registrado na semana que passou o 

roubo de motosserras e outros itens agrícolas, na propriedade rural de seu vizinho. Pede aos colegas que 

fiquem alertas, se caso saibam de alguém que esteja vendendo itens agrícolas, para que denunciem. Em 

seguida fez uso da palavra a vereadora Maria que sugere aos colegas vereadores que incentivem suas esposas 

para que participem no próximo dia três do “Dia Internacional da Mulher”. Disse que foi uma data marcante, 



de luta e mortes que resultou nos direitos adquiridos pelas mulheres. Acredita que o evento realizado pela 

Administração seja mais um momento oportuno para que as mulheres comemorem o espaço conquistado pelas 

mesmas, lembrando de evitar a sobrecarga de compromissos, mas buscar a felicidade nas pequenas coisas que 

realiza. Por fim fez uso da palavra o vereador Sérgio que suspende a próxima sessão, que será no dia três, 

quando as colegas Maria Elena e Damiana poderão preparar-se com calma, para a participação do evento em 

comemoração ao “Dia Internacional da Mulher”. Lembra que a suspenção da sessão não acarretará no número 

de sessões obrigatórias, pois o mês de março tem cinco sextas-feiras, sendo quatro apenas obrigatórias. 

Ressalta que o “Dia Internacional da Mulher será comemorado no dia oito de março, mas afirma desde já, que 

é um homem muito feliz, por ter ao lado três mulheres. Disse que se sente muito protegido e espera que se 

alguém tenha que vir a faltar em sua casa que seja ele, pois suas filhas estarão muito bem guarnecidas pela 

sua esposa. Encerrada a ordem do dia o presidente convida todos os colegas para a próxima sessão que será 

no dia dez de março. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma 

vez aprovada vai pelos presentes assinada.  
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